

# MARIBORSKI VEČERNIK

## „JUTRA“

Gena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprava 2450  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Večja mesečno prejemana  
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase  
sprejema tudi oglašni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

## Nov diplomatski pritisk na Italijo

**Italija naj do 12. decembra sprejme kompromisne predloge Anglije in Francije za likvidacijo voine v Abesiniji, ali pa se sankcije poostre - Italijanski listi trdijo, da Italija kompromisa ne bo sprejela**

### Angleški ultimatum

LONDON, 4. decembra. Angleški ministrski svet je ponovno razpravljal o poostritvi sankcij proti Italiji in sklenil, da se pridruži predlogu za poostritev, ako se do 12. t. m. ne doseže mirna poravnava italijansko-abesinskega spora. V zvezi s tem se je pričela, kakor se zatrjuje v diplomatskih krogih, nova akcija za dosego sporazuma. S to akcijo se spravlja v zvezo tudi napovedani prihod angleškega zunanjskega ministra Hoareja v Pariz, kjer se bo ustavil na poti v Švico, kjer namerava ostati na daljšem dopustu. Za časa odsotnosti ga bo namestoval v svojstvu zunanjskega ministra lord Eden. Hoare bo z Lavalom dokončno proučil predlog, ki so ga izdelali angleški in francoski strokovnjaki glede rešitve italijansko-abesinskega spora.

### Novi kompromisi

PARIZ, 4. decembra. Iz Rima poročajo, da je francoski poslanik de Chambrun znova posetil zunanjskega podtajnika Sivicha, s katerim je razpravljal o predlogu angleških in francoskih strokovnjakov glede sporazumne likvidacije italijansko-abesinskega spora. Kakor se izve, vsebuje predlog solucijo, po kateri naj bi se prepustila Italiji nekatera abesinska področja, Italija pa bi morala vrniti nekatere dele ozemlja, ki so jih zasedle njene čete, v prvi vrsti mesto Aksum. Prav tako naj bi dobila Abesinija odškodnino na drugem mestu, najbrže v italijanski Eritreji. Mnenja o tem, ali bo Italija sprejela te predloge ali ne, so zelo deljena. Gotovo pa je, da jih Abesinija ne bo sprejela.

### Italijanske zahteve?

LONDON, 4. decembra. Tukajšnji listi poročajo, da je angleški poslanik v Rimu, sir Drummond, sporočil zunanjskemu ministrstvu, da obstajajo pogoji za mirno rešitev vzhodnoafriškega spora. Italija zahteva baše za sporazumno rešitev v prvi vrsti teritorialno zvezo med italijanskima kolonijama Eritrejo in Somalijo, katero bi tvorilo področje Ogadna, Hararja in Ause. Del tega ozemlja bi docela pripadel Italiji, ostali del pa bi bil postavljen pod italijanski protektorat. Ta protektorat bi bil podoben francoskemu Maroku. Prav tako zahteva Italija tudi del abesinske province Kafe ob Sudanu. Naposled bi se sklenil poseben dogovor o zadevnem statusu v obliki trozveze Anglije, Francije in Italije. Govori se, da bo zaradi novih posledovalnih akcij poostritev sankcij najbrže odgodena do po Božiču.

### Italija odklanja

RIM, 4. decembra. Tukajšnji listi izključujejo možnost, da bi Italija pristala na pogajanja za kompromisno rešitev italijansko-abesinskega spora, ki bi slovela na podlagi predlogov, ki bi omejili ali celo onemogočili nadaljevanje vojaške akcije proti Abesiniji. Ne veruje se, da bi mogoč sestane Hoareja z Lavalom položaj spremeniti. Listi zatrjujejo, da se bo s tem izvršiti le nov pritisk na Ita-

lijo, ki naj se postavi pred dilemo, da sprejme Hoarejev predlog ali pa doživi poostritev sankcij. List zatrjuje dalje, da je zadržanje francoske vlade neodločno in sumljivo. Postopanje Francije je očit dokaz, da hoče le vreči s sebe vsako od-

govornost za pristanek na poostritev sankcij, za katerega se bo pa nazadnje le odločila. Mussolini ne more sprejeti nobenega predloga, ki bi zahteval, da se italijanske čete umaknejo iz Abesinije ali pa ustavijo na položajih, ki so jih zavzele.

## Abesinska ofenziva v razmahu

**Na praznik sv. Jurija, abesinskega patrona, so prešli Abesinci v odločen napad**

ASMARA, 4. decembra. Iz italijanskega glavnega stana poročajo, da je celokupna severna abesinska vojska prešla v ofenzivo. Gre za ofenzivo največjega stila. Pri Makali so se sprednje čete že spopadle. Abesinci so vrgli na severno fronto 400.000 dobro oboroženih, preskrbljenih in izvežbanih vojakov, tako, da so tudi številčno v veliki premoči nad Italijani.

LONDON, 4. decembra. »Reuter« poroča, da so prešli Abesinci v Tembjuenu v napad. Italijani pričakujejo Abesince pri Makali, kjer so se čete že spopadle. Ras Kasa in ras Sejum sta tudi prešla

v napad. Zdi se, da hočejo Abesinci severno italijansko vojsko razcepiti in potem po stari abesinski taktiki oba dela obkrožiti ter nato uničiti. Na južni fronti, kjer je tudi ras Nasibu v ofenzivi, so pobegnili k Abesincem trije bataljoni askarijev.

DŽIBUTI, 4. decembra. Po poročilih iz Mogadiska, so prešli Abesinci tudi na vsej južni fronti v ofenzivo. Ker so italijanske čete po zadnjih porazih zelo demoralizirane, se boji general Graziani, da abesinskega napada ne bo mogel vzdržati, zlasti še, ker prehajajo nezadovoljni askarji v množicah na stran Abesincev.

## Italijanski načrti proti Angliji

**Ustanovila naj bi se trozveza Italije, Francije in Nemčije proti Angliji in sovjetski Rusiji**

LONDON, 4. decembra. V tukajšnjih političnih krogih se zatrjuje, da se trudijo v Italiji, da bi pridobili Francijo in Nemčijo za novo zvezo, ki naj bi bila naperjena proti Angliji in sovjetski Rusiji. To informacijo potrjuje tudi pisanje nekaterih italijanskih listov, ki odkrito propagirajo idejo trozveze Italije, Francije in Nemčije. Tako piše »Azzione Coloniale« med drugim o tem sledeče: »Evropa ne potrebuje francosko-nemško-angleške trozveze, marveč ji je mnogo bolj potrebna trozveza med Italijo, Nemčijo in Francijo. Sredozemsko morje bi bilo z njo osvobodeno angleške diktature in severne meje Afrike bi svobodno zadihale. Francosko-italijansko-nemški blok bi bila edina trozveza treh velikih držav, ki bi Evropo

osvobodile angleškega nadzorstva in boljševiške nevarnosti. Kontinentalna skupnost evropske politike bi s tem le pridobila. Nemčija bi se potem zopet lahko pojavila v Afriki ter bi mogla upravičeno zahtevati od Anglije odstop kolonij, ki Angliji niso potrebne, pač pa so življenjskega pomena za Nemčijo. A tudi Francija bi imela od tega velike koristi, ker bi se izognila nevarnosti, da enkrat izgubi svoje postojanke v Sredozemlju in v severni Afriki, na katere preži ne-naslišni britski imperij.« Ta izvajanja glasila italijanskega kolonialnega ministrstva so dovelj jasna in kažejo Angliji, kakšni so pravi nameni Mussolinijeve Italije. Italija naj po vsem tem ne pričakuje, da bo Anglija spremenila svoje stališče v afriškem sporu.

## Na tističen domače politike

**„Slovenec“ desavuiral „Sloven Gospodarja“**  
Ljubljansko glasilo JRZ potrjuje naše trditve v polemiki z mariborskim glasilom JRZ

Pred tedni se je razširila med našim listom in »Slovenskim Gospodarjem« zanimiva polemika o novih unificiranih šolskih knjigah. Mariborsko glasilo JRZ je skušalo dokazati, da so bile te knjige uvedene v naše šole že lani, za časa vladave JNS, dočim smo mi pribili, da so se pričele uvajati šele ob početku letošnjega šolskega leta. »Slovenski Gospodar« resnice seveda tudi potem ni hotel priznati. Zato je zanimivo, kaj je napisal o tem vprašanju včerajšnji »Slovenec« v uvodniku »Naša prosvetna politika«. Ker so »Slovenčeve« ugotovitve najboljši demant trditve »Slovenskega Gospodarja«, jih objavljamo tu v celoti, v kolikor se nanašajo na učne knjige. »Slovenec« pi-

snov samo na par straneh, ker se bo pa držal principa, da je treba naši mladini predvsem vednost o domačem razvoju, o slovenski rasti od početka. Ta nevarnost enotnih učbenikov nam še preti, dočim že zdaj preplavlja naš šolski trg njen predhodnik —: poslovenitev tujih učbenikov, in to niti ne najboljših. Tudi tako unificiranje učbenikov kakor tudi njih podržavljenje je še vedno odprt in žgoč problem naše prosvetne politike, ki pa v tem zadnjem pogledu sega že preko samo šolskega območja tudi v naše javno gospodarsko življenje, grozeč ga oslabiti. Vsa industrijska in trgovska združenja so že večkrat odločno povedala svoje mnenje o takim podržavljenju, ki državi ne bo ničesar koristilo, kulturnemu in gospodarskemu življenju province pa neizmerno škodovalo. Danes vnovič kličemo z uvodnega mesta, naj se že prekliče tisti famozni natečaj, od katerega zavisi nadaljnji razvoj slovenskega šolstva.

Tako »Slovenec«! Kaj-poreče neki sedaj »Slovenski Gospodar«? Laž ima pač kratke noge. Žalostno pa je, da »Slovenčeve« letoletno vpitje v Beogradu, kjer je na vladi stranka, katere politiko zastopa, ne najde drugega ko — gluhia ušesa. Kako bo neki dosegel uspehe v težjih zadevah, ko je še v tej brez moči?

### SANKCIJE ZDRUŽENIH DRŽAV.

WASHINGTON, 4. decembra. Vlada Združenih držav Severne Amerike je ponovno sklenila ohraniti popolno neutralnost v italijansko-abesinski vojni. Pač pa je sklenila prepovedati vsako povišanje izvoza petroleja in kovin v Italijo preko naročil l. 1934. Ta sklep zadene zelo ostro Italijo zlasti sedaj, ko ji grozi poostritev sankcij.

### STRAH PRED FAŠISTI V PARIZU.

PARIZ, 4. decembra. Francoska vlada je poklicala v Pariz več vojaških čet iz pokrajin ter s tem ojačila pariške garnizije. Vojaštvo je v stalni pripravljenosti, da nastopi v vsakem primeru, ako bi fašistična zveza, kakor se zatrjuje, hotela poizkusiti izvesti državni prevrat.

### JAPONCI MARŠIRAJO.

PEKING, 4. decembra. Iz Tjentsina poročajo, da nadaljujejo japonske čete svojo akcijo proti temu mestu. Japonci so namreč prepričani, da se bo nankinška vlada naposled le odločila za oborožen odpor proti japonskim nameram.

### ZAROTA V UKRAJINI.

VARŠAVA, 4. decembra. Sovjetska oblastva so v Kovelju v Ukrajini odkrila skupino nacionalističnih zarotnikov. Pri poizkusu aretacije voditeljev so se ti uprli z orožjem. Dva glavna zarotnika sta bila ubita.

### NEMIRI V INDIJI.

BOMBAY, 4. decembra. V Indiji se nadaljujejo nemirni spopadi med hindi in muslimani. Doslej je bilo že več oseb ubitih in ranjenih.

### OBOROŽEVANJE AMERIKE.

WASHINGTON, 3. decembra. Kljub bližajoči se pomorski konferenci, nadaljujejo Združene države Severne Amerike gradnjo novih ladij. Sedaj se gradi 64 bojnih ladij, pripravljeni so pa tudi načrti za gradnjo še nadaljnjih ladij v teži 70.000 ton.

### DOLGOVI ZDRUŽENIH DRŽAV.

WASHINGTON, 4. decembra. Državni dolgovi USA so dosegli ogromno vsoto 30.541.000.000 dolarjev, t. j. preko 1800 milijard dinarjev.

### NADOMESTILO ZA BOMBAŽ.

RIM, 4. decembra. Neki italijanski znanstvenici se je posrečilo najti nadomestilo za bombaž. Novi bombaž se bo izdeloval iz neke rastline, ki je v Hatiji zelo razširjena.





